



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

ИЮНЬ
2014



Выходит 1 раз в месяц

Начальнику Главного управления МЧС России по Республике Татарстан присвоено специальное звание генерал-лейтенант внутренней службы

Указом Президента Российской Федерации № 414 от 11 июня 2014 года начальнику Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Хабибуллину Рафису Завдатовичу присвоено специальное звание генерал-лейтенант внутренней службы.

Министр Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимир Андреевич Пучков от себя лично, от имени Коллегии МЧС России и Военного совета спасательных воинских формирований МЧС России поздравил своих коллег с назначением на новые руководящие должности и с присвоением высших воинских званий.

ИНФОРМАЦИЯ:

За последние четыре года переходящий вымпел «Лучшему Главному управлению МЧС России» достается татарстанскому главку уже во второй раз. Немало усилий было приложено для того, чтобы служба стала не просто передовой, а образцовой в структуре МЧС России.

Безупречно организованная работа по обеспечению безопасности Всемирной летней Универсиады. Внедрение в регионе одними из первых в России принципиально новой комплексной системы экстренного оповещения населения при ЧС и официальный запуск в промышленную эксплуатацию системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» по итогам

государственных испытаний. Блистательная победа на чемпионате России по пожарно-прикладному спорту.

Дважды - по итогам 2010 и 2013 года - Главное управления МЧС России по Республике Татарстан было признано лучшим среди 83 территориальных органов МЧС России.

Это потребовало нестандартных управленческих решений, внедрения самых передовых технологий, повышения технической оснащенности и профессионального уровня сотрудников. И, как закономерный результат - удалось не допустить развития ситуации по катастрофическому пути, минимизировать потери от природных и техногенных пожаров, ДТП, снизить количество погибших людей на пожарах и на водных объектах.

Благодаря развитию в Татарстане различных видов пожарной охраны уровень нормативного прикрытия территории республики составил 99,04 процента, населения – 99,9 процента. В 2013 году создано 22 подразделения республиканской, муниципальной, частной и добровольной пожарной охраны. Практически закончено формирование республиканской противопожарной службы, созданы 98 отдельных постов ГКУ «Пожарная охрана Республики Татарстан», добровольная пожарная охрана увеличилась до 1496 подразделений. В 2014 году планируется довести уровень нормативного прикрытия до 100%.





Лето без происшествий: обучающее занятие с детьми в дошкольном лагере.



Как сообщить по телефону о пожаре, как выбираться из горящего помещения, как оказать помощь пострадавшему на пожаре – всем этим практическим навыкам обучились сегодня отдыхающие в дошкольном лагере дети. Помимо пожарных норм и правил дети прошли и ликбез по безопасному поведению на воде, что тоже немаловажно в летний период, когда дети находятся на каникулах.

Базой для обучения стал школьный двор. Просторная территория при казанской школе №99 как раз подходила для проведения практических мероприятий, да еще и в соревновательной форме. Сначала организатор занятия попросила детей внимательно послушать добрые советы от МЧС как надо вести себя у воды и во время купания, как предотвратить возгорание в квартире и пожар на природе. И уже потом дети приняли участие в пожарной эстафете, состоящей из нескольких этапов. В ходе эстафеты ребятам предстояло правильно позвонить по телефону в

пожарную охрану и сообщить о случившемся, затем быстро, укрывшись покрывалом, выбежать из условно горящего дома. На следующем этапе ребята спасали пострадавшего, в качестве которого был один из членов команды, и участник последнего этапа тушил огонь водой из ведра. Все участники состязаний старались изо всех сил, чтобы ничем не подвести свою команду. Случались во время соревнований и курьезные моменты на этапе спасения пострадавшего. Когда «спасатели» эвакуировали пострадавшего в безопасную зону, им не всегда удавалось доставить эвакуируемого до места – из-за разной весовой категории ребята падали вместе с пострадавшим на землю. Но зато они на себе испытали, как нелегко спасти человека.

- Сегодня во время занятия я научился как вести себя в случае пожара, как спасти пострадавшего, еще раз повторили, что надо сообщать, когда звонишь по телефону «112» или «01», - рассказал ученик пятого класса

школы №99 Эмиль. – Еще мы сегодня учились правильно бросать спасательный круг утопающему и нам рассказали, что ходить купаться без взрослых нельзя.

Безопасности на воде во время занятия также было уделено большое внимание. Сотрудник МЧС посоветовала детям не купаться в необорудованных местах, не прыгать с высокого берега в воду, не баловаться во время купания. Вместе с этим дети сами попробовали бросать утопающему спасательный круг, в качестве которого послужил спортивный обруч. Умением в бросании круга отличились ребята, у девочек сил поменьше, но они тоже старались не отставать от своих одноклассников. Дети так увлеклись этим занятием, что бросали спасательный круг по несколько раз.

В заключение занятия сотрудник МЧС раздала детям брошюры «Добрые советы от МЧС» и памятки по безопасности на воде, чтобы лето у детей прошло без происшествий.





Быстрее, выше и сильнее огня!

В минувшую пятницу огнеборцы республики сошлись в профессиональном поединке. Как обычно, соперничество друг с другом было направлено на борьбу с общим непримиримым противником – огнём. Пожарные на время демонстрировали свои навыки и умения в боевом развертывании сил и средств, дабы выявить сильнейших среди договорных подразделений федеральной противопожарной службы ГПС Татарстана. Соревнования принимал второй отряд на базе тренировочного полигона ПЧ-32 в поселке Джалиль.

С недавних пор формат проведения первенства претерпел ряд изменений. Помимо включения в соревновательную программу новых этапов, все пожарные подразделения разделили на категории, по которым теперь и определяются победители. В этом году настал черед договорных подразделений, таковых в республике четыре.

Основные же принципы одного из самых зрелищных и уважаемых видов пожарных соревнований остались неизменными – это оперативность, максимальное сходство с реальными боевыми условиями и присутствие командного духа. Вооружившись этим набором качеств, огнеборцы и готовились выйти на свою, так похожую на павильоны киностудии, дистанцию. Словно декорации в разных уголках полигона их поджидали мишени, фрагменты технологического оборудования, пожарная автоцистерна, учебная башня и даже пострадавший.

От непосредственного выполнения упражнений участников отделяла торжественная церемония открытия. Парад принимал исполняющий обязанности заместителя начальника Главного управления МЧС России по РТ по Государственной противопожарной службе полковник внутренней службы Чанышев Константин Маратович. В числе почётных гостей также руководитель аппарата совета Сармановского муниципального района Фандас Валиев, руководитель исполкома МО поселка Джалиль Ирина Калимуллина, а также первый заместитель начальника управления по производству, главный инженер НГДУ «Джалильнефть» Раис Ахметшин. В напутственной речи они попросили пожарным показать

характер и силу, благодаря которым спасаются жизни и имущество, а также пожелали справедливого судейства и удачных стартов. Вдохновили на выступление участников и вокальные номера работников второго отряда, которые порадовали присутствующих своим творчеством.

Стоит отметить, что организаторам первенства удалось создать особенную атмосферу. Во многом благодаря присутствию в качестве зрителей детей. Пораженные увиденным, они не скрывали своего восторга, то и дело срывались с мест, шумно и отчаянно болели. А чтобы юная делегация понимала тонкости сложных действий пожарных, происходящее комментировал заместитель начальника второго отряда Владимир Салун.

Всего огнеборцам необходимо пройти три этапа. Отправной точкой является облачение в пожарное обмундирование, прокладка магистральной линии, забор и подача воды для тушения условного очага в виде мишени. Роли каждого из пяти участников в команде четко распределены, поэтому на площадке одновременно разворачивается несколько эпизодов. Справившись с первым заданием, пожарные без промедления приступают к следующему.

Устанавливают трехколенную лестницу в окно третьего этажа учебной башни и, прокладывая рукавную линию, поднимаются вверх. Струей воды поражают из окна вторую мишень и приступают к поиску пострадавшего на четвертом

этаже. Грамотно обвязав его спасательной веревкой, и в соответствии с необходимыми требованиями, они осуществляют спуск к основанию башни.

Заключительное упражнение начинается с прокладывания второй рабочей линии, но уже на третий этаж фрагмента технологического оборудования по стационарной внутренней лестнице. Огнеборцы подсоединяют рукав к стволу ГПС-600 и подают на тушение пену. Сигналом к финишу служит появление первых пенных хлопьев. Важно, что выполнить эти непростые задания бойцам необходимо, соблюдая все установленные правила. В противном случае команде будут начисляться штрафные баллы, увеличивающие время прохождения дистанции. На каждом этапе за этим следит зоркая и строгая судейская комиссия.

По итогам состязаний с большим отрывом от преследователей победу одержала команда хозяев первенства. На финише караул ПЧ-32 второго отряда оказался быстрее всех, спустя всего шесть с половиной минут. Второе почетное место с результатом 9, 34 минуты у столичной команды 5 ОФПС. Замкнули тройку призеров бойцы из Набережных Челнов, команда 4 ОФПС показала время – 9, 49 минут.

Завершился спортивно-пожарный праздник вручением кубка команде победителей, дружественными рукопожатиями соперников и памятными фотографиями.







Сотрудники МЧС обеспечивают безопасность Чемпионата России по прыжкам в воду

С 10 по 15 июня во Дворце водных видов спорта проходит чемпионат России по прыжкам в воду. Для участия в соревнованиях прибыли более 250 спортсменов из 15 регионов России.

Управлением надзорной деятельности Главного управления МЧС России по РТ организован ежедневный профилактический осмотр объектов проведения и проживания спортсменов.

Также для обеспечения пожарной безопасности ДВВС привлекаются личный состав и техника 48-й спецчасти по тушению крупных пожаров ФГКУ «7 отряд ФПС по Республике Татарстан». Дежурный расчет и автоцистерна заступают на дежурство за 1 час до начала мероприятия и его окончания, согласно программе соревнований. Сотрудники ФПС осуществляют патрулирование и проверку водопосточников, организовано взаимодействие с силами службы безопасности объекта, МВД и минздравом.





Сотрудники надзорной деятельности предупреждают граждан о запрете разжигания огня в период особого противопожарного режима

Сегодня сотрудники надзорной деятельности Московского района г. Казань в ходе профилактического рейда провели разъяснительную работу по соблюдению требований пожарной безопасности среди жителей поселка Краснооктябрьский, который находится вблизи лесной зоны, и он, в случае природного пожара, подвержен опасности перехода огня как с деревьев на жилые постройки, так и из посёлка в лес.

- Из-за сухой жаркой погоды в республике с 6 июня по 1 июля введен особый противопожарный режим, мы вам хотим еще раз напомнить, что разжигать огонь на приусадебном участке или жарить шашлыки категорически запрещено. Также в целях безопасности у вас должна быть емкость с водой объемом не менее 200 литров или же другие первичные средства пожаротушения, - с такими словами сотрудники отдела надзорной деятельности по Московскому району г. Казань обходили жилые дома граждан и предупреждали собственников частных домов о пожароопасной обстановке и об ответственности за нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима.

Надо сказать, что некоторые жители данного поселка построили свои дома очень близко к лесу, не

соблюдая противопожарных разрывов от лесной зоны, тем самым подвергнув свое жилище опасности природного пожара.

О других сельчанах руководство сельского поселения позаботилось, сделав между поселком и лесом четырехметровую минерализованную полосу, как и положено по требованиям пожарной безопасности.

Как выяснилось в ходе рейда, позаботились о себе и многие жители Краснооктябрьского – у одного из жильцов во дворе стоит целая цистерна с водой, у другой жительницы есть и бочка с водой и большой ящик с песком – все они проживают в данном поселке с девятидесятых годов и научены «горьким опытом» соседей, дома которых пострадали от пожара. А чтобы таких огненных случаев в поселке было меньше, инспекторы надзорной деятельности не только провели обучающую беседу с населением, но и раздали памятки с правилами пожарной безопасности.

- В целях предотвращения угрозы жизни и здоровью граждан, ущерба окружающей среде и недопущения значительных материальных потерь, мы сегодня провели рейд по проверке пожарной безопасности населенного пункта, расположенного вблизи лесной зоны, в ходе которого оповестили население о сложившейся в республике

пожароопасной обстановке и о введении в Татарстане особого противопожарного режима, - рассказал о целях рейда начальник отделения надзорной деятельности Московского района г. Казань Рустем Хафизов. – Мы провели беседу с населением и раздали им памятки о соблюдении требований пожарной безопасности.

Надо сказать, что в данном районе уже есть нарушители требований пожарной безопасности. С 6 июня 2014 года, с начала введения особого противопожарного режима в республике, сотрудники надзорной деятельности Московского района уже выписали протоколы на наложение административных штрафов на четырех должностных лиц, ими оказались председатели садоводческих обществ, где были выявлены серьезные недостатки. Напомним, что в условиях особого противопожарного режима на граждан налагаются административные штрафы в размере от 2 до 4 тысяч рублей, на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей и на юридических лиц – от 400 до 500 тысяч рублей.

Подобные рейды проходят по всей республике, и особое внимание сотрудников надзорной деятельности будет уделено тем садоводческим товариществам и населенным пунктам, которые находятся вблизи лесной зоны.





БЕЗОПАСНОСТЬ без изъЯна

Санаторий-профилакторий «ЯН» НГДУ «Ямашнефть» находится под надежной противопожарной защитой. На днях в этом убедились не только отдыхающие, но и представители Главного управления МЧС России по РТ, прибывшие из столицы с контрольной проверкой. Все они стали свидетелями захватывающего действия – тушения пожара в девятиэтажном корпусе. Это происшествие, как и любое другое в объектах с массовым пребыванием людей, требовало от огнеборцев второго отряда федеральной противопожарной службы ГПС по РТ особенного подхода. Тем более, что не обошлось без пострадавших. К счастью и они, и сам пожар на деле оказались лишь деталями тактического учения.

Всё внимание к замыканию

Привычный ритм будничного дня лечебного комплекса нарушил утреннее сообщение о возгорании. В номере на пятом этаже произошло короткое замыкание электропроводки. Задача огнеборцам и персоналу предстояла сложная, причиной тому сразу несколько отягощающих факторов: угроза распространения огня в соседние номера и наличие горючих материалов в отделке помещения и мебели. Последнее способствовало не только быстрому развитию пожара, но и образованию дыма, создающего угрозу жизни и здоровью людей. Количество отдыхающих в стенах санатория на тот момент составило 114 человек. Именно поэтому одним из первых действий администрации стала организация эвакуации со всех этажей здания.

Благодаря оперативным и грамотным действиям дежурного персонала поочередно в операцию по ликвидации пожара вступают новые участники. Члены штатного противопожарного формирования объекта задействуют первичные средства тушения, к месту происшествия отправляются профессиональные пожарные расчеты.

Обстановка накаляется

Тем временем с увеличением площади открытого горения, создается сильное задымление в коридоре пятого этажа, через переход дым распространяется в

соседнее пятиэтажное здание. Первым распоряжением звено газодымозащитной службы прибывшего на место караула ОП-2 ПЧ-15 отправляется в разведку. Определив очаг возгорания, огнеборцы оценивают обстановку и приступают к подаче воды. А добытые данные продолжают свое путешествие по волнам радиации к штабу пожаротушения.

По расчету

Здесь, на линии тактического фронта, информация находит применение в формулах и расчетах. Огнеборцы определяют вероятные модели развития пожара и количество сил и средств для его ликвидации. Когда баланс приведен в равновесие, показатели без промедления применяются на практике. Тем более, что ряды исполнителей постепенно пополняются прибывающими на подмогу отделениями ПЧ-15, ПЧ-9 и ПЧ-65.

Руководитель тушения ставит новые задачи – сразу по нескольким лестничным клеткам прокладываются рукавные линии, готовятся дополнительные звенья газодымозащиты.

Всего задействованными оказываются три участка пожаротушения: непосредственная борьба с огнем, защита смежных помещений и поиск пострадавших. Последней миссии пожарные уделяют особое внимание.

В надежных руках

Огнеборцы продемонстрировали различные способы спасения отдыхающих санатория. Сначала обнаружили и провели эвакуацию пострадавшего в бессознательном состоянии с помощью комплекта ГДЗК, для спасения следующего – задействовали автолестницу. Оставшимся на балконах молодым людям также была подана лестница, но уже трехколенная выдвижная. А пострадавший, заблокированный на пятом этаже здания, и вовсе ощутил себя в роли альпиниста – система слип-эвакуатор сделала спасение похожим на спуск с горы.

Оценка

На высоком уровне была проведена и работа по тушению пожара. Поэтому спустя несколько минут участников обрадовало сообщение о полной ликвидации горения. Традиционный разбор действий проводил представитель

комиссии – помощник начальника дежурной смены службы пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ ФКУ «ЦУКС ГУ МЧС России по РТ» майор внутренней службы Руслан Гирфанов. Он отметил, что личный состав с поставленными задачами справился достойно и дал их действиям положительную оценку.





В Казани прошла коллегия Приволжского регионального центра МЧС России

Вопрос о ходе подготовки Главного управления МЧС России по Республике Татарстан к обеспечению безопасности Чемпионата мира по водным видам спорта, который пройдет в Казани летом 2015 года, стал основным во время сегодняшнего заседания коллегии Приволжского регионального центра МЧС России. В нем приняли участие начальники Главных управлений МЧС России по субъектам Российской Федерации Приволжского Федерального округа.

Коллегия руководства ПРЦ МЧС России прошла в здании Центра управления в кризисных ситуациях МЧС России по Республике Татарстан, коллектив которого, приказом Министра Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимира Пучкова, был признан лучшим среди антикризисных управлений МЧС России по итогам 2013 года. За победу во всероссийском смотре-

грамоту МЧС России и увесистый, с метр высотой красочный кубок.

Среди вопросов, обсуждаемых на коллегии, были затронуты темы защиты жизни и здоровья людей на водных объектах, с соответствующим докладом выступил начальник отдела ГИМС регионального центра Андрей

группировки сил и средств в период проведения XVI Чемпионата мира по водным видам спорта 2015 года члены коллегии Приволжского регионального центра МЧС России дали поручение руководству Главного управления МЧС России по Республике Татарстан подготовить



конкурсе начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин получил из рук руководителя Приволжского регионального центра МЧС России, генерал-полковника внутренней службы Игоря Панышина переходящий вымпел, почетную

Сухов.

Однако основной темой заседания коллегии стала подготовка Главного управления МЧС России по Республике Татарстан к обеспечению безопасности Чемпионата мира по водным видам спорта 2015 года.

В целях дальнейшего совершенствования организации и функционирования привлекаемой

обоснованный расчет для дооснащения территориальных подразделений Федеральной противопожарной службы специальной техникой и вооружением.

В свою очередь, руководство ПРЦ МЧС России берется уточнить состав сил и средств регионального центра, задействованных в период подготовки и проведения Чемпионата, подготовить предложения по привлечению сил и средств подразделений из субъектов РФ Приволжского федерального округа и направить информацию для включения в общую группировку в ГУ МЧС России по Республике Татарстан.

По окончании заседания коллегии ПРЦ МЧС России руководители ПРЦ и Главных управлений МЧС России по субъектам Приволжского Федерального округа осмотрели спортивные объекты, которые будут задействованы при проведении Чемпионата Мира по водным видам спорта в 2015 году в г. Казани.